

# 义兴镇:“好人”引领前行 建设美好家园

本报讯 2016年以来,义兴镇以“两学一做”学习教育为契机,借力“好人文化”平台,大力开展“做义兴好人,建最美家园”活动,不断放大“好人”带动效应,取得了一定成效。

该镇通过宣传,将“义兴好人”评选推介活动作为凝聚人心、提振精气神、激发正能量重要抓手。用好人精神凝聚全镇上下“向善向上、苦干实干、开明开放、创新创优”强大力量,点燃追求卓越、追求梦想的奋斗热情,形成政通人和、心齐气顺、人心思进的良好局面。用真诚的服务感动客商,在好人精神感召下,义兴人始终把客商的事当作自己的事、把企业的困难当作自己的困难,建立领导干部挂钩企业制度,定期走访企业,了解企业生产经营状况,及时会办解决问题,竭尽全力为企业保驾护航。为了方便企业和政府之间的交流,建立了义兴镇企业老板微信交流群,定期组织召开座谈会,积极搭建企业之间、企业与政府之间合作交流平台。2016年,该镇招商的台湾益电机项目就是企业老板帮助引进的,从考察谈判到签约,前后时间很短,这是以前从来没有过的。

该镇牢固树立以人为本宗旨,着力打造诚信政府。对企业老板提出的集中区排水问题,镇政府及时投入100万元进行完善;为了改善群众生

产生活条件,新建电灌站6座、农桥7座、完成2.8公里的十三支渠改造工程,修建防渗渠道20多公里,投入350万元对部分农路进行提档升级。同时,着力抓好政府机关事业单位工作人员和群众的点,越来越多的“义兴好人”自发地关注和投入到家乡的建设发展当中来。2016年7月,本地企业老板章金纯为镇政府招引了投资3000万美元的仲益电机项目;2016年4月,五房村党总支书记施应才引进了投资3000万元的泓霖金属护栏项目;2016年12月,投资5000万元的裕隆菇业项目顺利签约并通过市重点项目开工验收;2016年10月14日,老桃园村在外创业成功人士刘帆先生向义兴中学学生捐赠300套校服;2016年12月26日,镇属企业老板自发成立“企业公益联盟协会”,当日捐赠善款近30万元。

在义兴,“好人”已成为一种信仰、一种力量。人们坚信在“十三五”打造生态特色门户小镇、创建宜居宜业宜游乡村的新征程中,“好人文化”必将引领义兴迈出更加坚实的步伐。

(王付忠 刘俊茹 曹康斌)

# 县人社局春节期间服务园区企业招聘工作正式启动

本报讯 1月18日,县人社局在北门广场、公共人力资源市场同时举办“涟水县2017年春节前经济园区企业招聘会”,招聘会现场人头攒动,秩序井然,大批求职者不断涌入。据了解,在求职者中,有应届的返乡高校毕业生,也有返乡务工人员等。

为了这次招聘活动能顺利举办,县人社局早在一个多月前就深入企业调查缺工情况,充分掌握缺工信息,组织淮安源通制帽、国泰服饰、泰丰针织、汉门电子等30家单位共提供就业岗位3000多个,提供的岗位

中既有一线缝纫工、纺织工、电子装配工等普通工种,也有人力资源主管、部门经理等管理人员。不少企业开出的工资待遇比较优厚,一般在3000至5000元不等,总体水平较去年有所提高。

活动当日发放宣传材料1500多份,现场达成就业意向的近200人。此次招聘活动将持续到2月18日,期间还将举办5场针对返乡农民工、就业困难人员、残疾人、妇女、高校未就业毕业生等人群就业的专场招聘会,为招聘企业和应聘者搭建供需平台。(刘兵成 赢兆富)

# 朱码镇集中发放特困单亲母亲帮扶资金

本报讯 1月16日下午,朱码镇妇联为13户农村特困单亲母亲集中发放帮扶资金,扶持农村单亲贫困母亲脱贫,每户发放补助资金300元。同时还发放母亲爱心礼包13份。

据了解,这些家庭中有的住房破旧,有的子女就学困难,有的患病无

钱治疗,有的就业困难等。该镇妇联表示,今后还将多措并举,持续帮扶,增强单亲母亲的自我发展能力,改善生活状态,改变精神面貌,共同度过生活的难关,使她们感受到党和政府对单亲贫困母亲的关爱。

(时海蓓 刘小倩)

# 县人民医院认真开展“周五学习日”活动

本报讯 一个时期以来,为切实提高县人民医院全院干部职工的政治、业务理论水平,加强自身素质建设,落实好涟人医【2016】115号《关于进一步认真开展“周五学习日”活动的实施意见》文件精神,县人民医院要求全体医护人员参加学习,学习内容主要围绕本部门、科室业务理论知识及技能演练、院周会有关会议精神、院内各项规章制度及规范、时事政治、领导讲话及各级有关文件、政策等方面展开。

为扎实贯彻周五学习日制度,保

障学习活动的顺利开展,县人民医院组织了院人事科、监察科对“周五学习日”活动进行检查,及时反馈检查结果,确保“周五学习日”活动不间断。通过开展学习活动,不仅提升了医院工作人员的政治素质和业务能力,更营造了一个良好的学习氛围,培养了医护人员的学习意识。县人民医院的全体医护人员对学习活动的积极响应,热情参与,每次都认真学习,做好笔记,在每次学习结束后,还通过经验交流等方式巩固学习成果,取得了良好的成效。(蒋耀)

# 家乡人眼中的“爱心企业家”

## ——记涟水好人秦寿海

本报记者 陈海霞



在朱码镇,有这样一位爱心企业家,他18岁应征入伍,为国防事业倾情奉献;从部队转业后,他心系故土,为家乡的建设兢兢业业。2007年,他异乡打拼,艰苦创业,并在享受成功的同时,凭着一颗不老的红心,为家乡修桥铺路、回乡投资兴业,造福桑梓;他还致力于培育青少年健康成长的事业,坚持捐资助学,2011年以来,累计募集或捐资达100多万元。他就是“江苏儿童慈善突出贡献个人”称号获得者秦寿海。

“这些都是我应尽的责任和义务,心中的责任和和对家乡的牵挂是我前行的动力。”秦寿海的话语朴实而真切。日前,记者有幸电话采访了他。

秦寿海,男,1971年10月生,朱码镇潘刘村人。1989年3月应征入伍,2011年转业到南京园林系统,于2007年11月创立了南京松翠园林建设有限公司并任总经理。目前公司业务囊括园林绿化、市政、环保等多个领域,承接工程遍及江浙皖鲁,年产值上亿元。由于他多年来心系家乡,热心慈善,近年来先后当选为省儿童少年福利基金会副理事长、南京市淮安商会副会长、南京市涟水商会秘书长,2015年被评为“江苏儿童慈善突出贡献个人”。

家乡铺路他慷慨解囊。2015年,潘刘村铺设全长2.2公里、宽3米的南北中心水泥路,除去上级“一事一议”项目资金外,尚需自筹资金16万元。路,大

家想铺,可钱实在没办法去找老百姓筹,村“两委”很难推。眼看着好事就要落空的时候,恰逢秦寿海回家探亲。多年在外打拼的他对家乡有种别样的情怀,每次回家必然向村书记了解家乡情况,村书记把修路的事情告诉他后,他当即表达自己要出一份力,最终,秦寿海出资7万元,为乡亲们解了燃眉之急。2016年初,潘刘村铺设东西中心路,他又慷慨出资5万元,乡亲们对秦寿海可是一口夸不尽呢。

捐资助学他倾注心力。为改善母校河网中学办学条件,几年前秦寿海就向学校捐赠过图书和教学用书。从2014年开始,秦寿海每年拿出1万元,发放给河网中学品学兼优且家庭困难的学

生。2015年,秦寿海主动与家乡学校负责人取得联系,将解放军理工大学捐助的700多张课桌免费运送河网中学、涟西中学等4所学校。2016年11月,他又花费近6万元对母校河网中学环境进行了改造。涟水是教育之乡,帮助家乡首先要从帮助教育开始。在他的倡议下,南京市涟水商会每年募集数十万元捐到家乡学校,资助兴建了多所爱心图书室,并在安东学校、涟西中学、河网中学等学校设立春蕾班,常年资助品学兼优的学生。2015年10月30日,秦寿海更是亲自携江苏省儿童少年福利基金会五岛慈善基金会来到河网中学开展助学活动,向100多名贫困学子发放五岛俱乐部爱心助学资金5万

余元。2016年11月,他带领涟水商会企业家到涟水安东学校开展捐资助学活动,一次捐助10万元给安东学校、河网中学、滨河中学等5所学校200名品学兼优家境困难的学生,得到大家一致好评。

秦寿海的爱心事迹还不止这些。2016年6月,射阳遭受自然灾害,他了解到救灾人员缺少雨具,立即组织南京市涟水商会捐款3万余元,连夜购买1500套雨具到灾区。2016年8月,他组织涟水商会购买1万多元的帐篷等应急设备,为涟水红窑镇朱圩村建立了应急指挥室。2013年以来,他为了帮助朱码镇一位身患尿毒症的年轻女孩,在南京为她免费办理了养老医疗保险,为后期治疗打下基础,并资助她基本的医疗生活费用……春节期间,秦寿海专门买上几十份礼物,去河网敬老院看望孤寡老人。从2016年3月起,他为了助力家乡发展,更是义务当起了朱码“招商代言人”,并率先在老家投资1000余万元,新上了园林花卉苗木培育生态休闲项目。



图片新闻

1月17日,张家港市普贤公益协会爱心人士带着大米、食用油、牛奶等多种年货,走访看望我县涟城、成集、义兴、大东、朱码等乡镇的困难家庭,并给他们送上慰问金和新年祝福,为他们捎来浓浓的关爱之情。图为爱心人士在成集镇慰问困难群众。(嵇永新 摄)

# 为春节不放烟花点赞

□ 叶金福

近日,笔者所住小区的十几位住户联名倡议,决定在这个春节期间不放烟花、爆竹,改为每户购买两只大红灯笼,悬挂在小区的四周,以示庆贺。一位邻居说,春节不放烟花、爆竹,既可节省开支,避免浪费,又可倡导低碳、绿色、文明,可谓一举两得。笔者以为,春节不放烟花、爆竹之举,确实值得点赞。

春节燃放烟花、爆竹,这已经成为国人的一个传统习俗。一些人认为,春节期间燃放烟花、爆竹,既热闹、喜庆,又可增添节日的气氛。于是许多人早在春节来临之际,就不惜花费数百上千甚至几千元开始大箱大箱地把烟花、爆竹往家里搬。春节还没到就开始燃放了,一直要放到正月过了,才慢慢地歇手。按说,春节期间燃放烟花、爆竹,以示庆贺,本无可非议。但有些人燃放烟花、爆竹时,却不分时间、地点、场合,想放就放。有的半夜三更,忽然一阵烟花、爆竹,把熟睡的邻居都吵醒了;有的燃放烟花、爆竹的地点不对,竟摆放在大街上,结果炸伤了行人;有的小孩不太懂事,把点燃的爆竹直接扔向人群聚集的地方,结果不但吓坏了人,而且还炸伤了人;更有甚者,有的人因燃放不当,引发了火灾。近年来,每年春节期间,各地因燃放烟花、爆竹不当而造成人员伤亡、火灾等事

故的事屡屡发生,损失十分惨重。

除了安全方面的问题之外,燃放烟花、爆竹,其实对环境也很有影响。首先增加了环卫工人的工作量。由于很多市民燃放烟花、爆竹之后,都没有及时清理满地碎屑的意识和习惯,有时候十天半月了,满地的碎屑还是“纹丝不动”,只等环卫工人来打扫和清理;其次是污染了空气,影响了环境。燃放烟花、爆竹时会产生大量的有毒气体,行人过往多少都会吸入,对身体肯定有害。

其实,除了给安全和环境保护等带来危害外,燃放烟花、爆竹还是一种很大的浪费。虽说现在大家生活条件

都好了,并不在乎买烟花、爆竹那点钱,但勤俭节约的传统美德不能忘。如今新一届中央领导集体重申倡导节约,反对浪费,已经成为主旋律,我们理应积极响应。再说,春节期间,庆贺的方式有很多,并非只有燃放烟花、爆竹这么一种方式。

春节不放烟花、爆竹,既是倡导节俭、反对浪费的表现,更是低碳、绿色、文明的表现。笔者以为,此举值得广大市民的借鉴和学习,理应大力提倡。



# 今世缘景区欢迎您!

今世缘旅游景区开业啦! 高沟酒非遗保护区历史悠久, 中国民间酿酒大师总部 助你成为酿酒达人, 喜庆工坊、美酒银行、“今世缘·等着我”展馆等景区“缘”文化底蕴深厚。开业期间, 买票即送今世缘美酒, 买的越早送的越多!

详情咨询4008289669 地址: 涟水县高沟镇天泉路1号(今世缘游客中心)